

拓案源打响集群战役 多施策维护经济发展

警方“打假专项行动”取得阶段成果

本报讯 今年以来,公安经侦部门围绕服务保障全市“四大行动计划”,深入持久开展“打假专项行动”,有效推动了打击涉侵犯罪进程,维护了良好的经济发展态势。截至目前,已破获侵犯知识产权案件31起,生产、销售伪劣产品(商品)案件28起,案值1亿余元。

自年初部署开展以打击各类侵犯知识产权、制售伪劣商品犯罪的“打假专项行动”以来,全市公安经侦部门迅速投入,强势推进,把“深挖线索、拓展案源、发起集群”作为专项行动的重点,积极强化纵向和横向协作,有效整合各方资源大力拓展案源。丹阳警方将制售假冒伪劣“名牌产品”、

“专利产品”、“高新技术产品”等危害创新发展的犯罪,制售假冒伪劣汽配、机电、消防器材等危害生产生活安全的犯罪,以及制售假冒伪劣种子、农药、化肥等危害粮食安全和农民利益的犯罪作为重点打击对象。6月下旬,丹阳警方根据线索侦查,成功破获一假冒注册商标案,经查,犯罪嫌疑人张某在未取得任何授权的情况下,制作汽车轮毂模具,委托他人加工生产假冒奔驰、宝马、路虎等品牌汽车轮毂3000余件进行销售,涉案值达100余万元。

全市各级公安经侦部门还坚持大要案侦破与打击犯罪源头并重,在侦办大要案件上狠下工夫,做足文章,建立

了大要案攻坚机制,将具体打击责任落实到人。对行动中获取的案件线索,摒弃以往就案办案、面上查抄的习惯模式,从追根溯源入手、循线深挖、深度经营,把打击生产制假窝点等犯罪源头作为工作重点,并积极协调公安部和全国涉案地公安机关,在全市、全省乃至全国发起集群战役。截至目前,已破获的“韩氏三兄弟”制售假冒润滑油案等4起案件,经公安部认定,均在全国范围内成功发起了集群战役。

与此同时,警方还充分利用社会公众宣传平台,多渠道、多角度、宽领域开展宣传,不断完善信息研判、预警发布等防控经济犯罪机制,及时报道相关案件,营造专项行动的

强大声势。今年以来,全市公安经侦部门通过开展“安全行动”、“百名经侦民警挂钩联系企业”等活动,深入企业和群众当中面对面宣传讲解假冒伪劣的危害性,讲授如何识别、防范等知识,提高防范意识。

其间,还利用“3·15”、“5·15”宣传日活动,会同工商、质监、银行等部门开展经济犯罪防范宣传咨询活动,最大限度宣传打假专项行动,营造浓厚氛围,提高广大市民抵制假冒伪劣产品的意识。(张杰 江东波)

这是什么少年?
为“高消费”偷摩托车
“90后”盗车团伙栽了

本报讯 一个由4名90后少年组成的盗窃团伙,游荡于我市各个网吧和小区,专偷摩托车。近日,这4名犯罪嫌疑人被京口公安分局正东路派出所全部抓获归案。

7月份以来,正东路派出所接到辖区内多起报警,受害人都表示自己的摩托车在网吧楼下,小区的偏僻角落等地被盗。根据线索,警方锁定了4名90后犯罪嫌疑人,并一举将团伙成员全部抓获。据进一步调查,这四个人时分时合,以团伙作案的方式,在我市世纪家园小区、塔山网吧、第一楼街等地,用投锁、搭线、撬锁等方式,盗窃摩托车6辆,总价值2万多元。

这4名犯罪嫌疑人中,年龄最大的不过21岁,最小的只有18岁,全都是初中毕业后就在社会上游荡,没有正当工作。他们都是因为上网或者泡酒吧,在这些场所才认识。他们偷摩托车的目的,大部分都是为了上网和自己的高消费。“因为摩托车偷走之后他们产生的既得利益比较大,卖的时候可以卖两到三千,如果他偷自行车或电瓶车的话,他的既得利益就在一千块以下。”办案民警告诉记者,据犯罪嫌疑人交代,他们盗窃时专挑无人看管或是停在偏僻角落的摩托车下手。

侦破案件的同时,警方提醒广大市民,停车时一定要把车停在有人看管的地方。有条件的市民,最好给摩托车配备声控报警装置。最好要为自己的车配备一把质量好的锁,这样可以延缓盗窃者的盗窃时间。(黄河 崔骏)

审批延至网上 服务移到现场
——公安窗口落实“便民12条”系列报道之三

创新:从3天到10分钟

窗口临时身份证办理员庞晓蕾见证了整个行政支队在临时身份证制证事项的“创新”,一张证从受理到发证原本需要3天,如今市民只在现场等待十几分钟就可到手。

不仅仅是技术上的速度

加快,更重要的是心灵上的距离拉近。8月份一个高温天气的中午,一位颤颤巍巍的老太太独自一人前来办理证件。见老人年事已高,中午还没来得及休息的庞晓蕾随即递上开水。通过耐心交流,她得知,今

年已经80岁的单秀英老太太一人独居,这次来就是需要临时身份证办理养老金事务。考虑到老人的特殊情况,庞晓蕾立即开通加急服务,10分钟都不到,一张带着“温度”的证件就放在了老人的手里。

延伸:审批从窗口到网上

按规定点击鼠标,按要求传送文件……一件一年前可能需要办理人花费几天时间、反复来回奔波的剧毒化学品运输证件,如今足不出户,通过网络就可以马上解决。“这个过程只需30分钟左右。”在服务窗口,民警谷兴熟练地在电脑上演示着受理、审批、发证等整个流程。

在这个窗口的办公桌上有一堆感谢信,每封信的背后都讲述一个真情服务的小故事,随手打开其中一封:今年5月14日,市西方化学有限公司提交的第三类易制毒化学品运输备案申请经审核无误后,及时得到了审批,未曾想,意外发生在当天下午下班的时候,企业经办人突然致电谷

兴,说发现提交申请有误,运输次数需从一次改为多次,“当时货物已经装车了,老板非常着急。”谷兴当即决定加班,电话里耐心讲述每一个修改细节,网络上仔细而快速地审核每一个要点,20分钟后,经修订的新证件就传送到企业负责人手上。

拓展:服务从窗口到现场

网上办理的“快”并不能脱离重点项目的“慢”,从以前提供“VIP式服务”特事特办,到现在已经成为常态的“绿色通道”,原本“宅”在办公桌边的公安行政许可服务支队民警,如今却时常为全市重点大企业、大项目的审批来回现场奔波。

专攻“大项目”的女民警

王珏还在为西津渡旅游住宿配套设施江苏雅狮酒店有限公司相关项目的审批工作在“冲刺”。

这个集餐饮、住宿、娱乐为一体的重点项目,从今年4月入驻镇江起,就面临一个难题:将原址几幢老式厂房改造成旅馆。“这需要申报旅馆的特种行业许可证。”从接手

任务第一天开始,王珏就主动出击,一次又一次跑现场,提供业务咨询,帮助联系消防、住建等部门,“她就像个保姆。”谈起王珏的无微不至服务,公司负责人吴经理一个劲地称赞。如今,几个月的努力就快要结束了,王珏说,一切的劳累都是值得的。(杜婉婷)

为了更好地服务镇江发展、服务人民群众,在办好窗口常规业务的同时,市公安行政服务窗口的民警们始终改革创新,不断提速增效,还把审批延伸到网上,把服务移到了现场。该窗口近年来已连续荣获市行政服务中心先进集体,今年在双月考核中又连续三次获评“最佳服务窗口”。

上图:
行政服务窗口上门审批
潘东方 摄

这是什么父母?
自己吵架竟遗弃
未满周岁男婴

本报讯 扬中一对小夫妻,因琐事吵架,妻子竟然将孩子遗留在陌生的三轮车夫处长达20多个小时。警方介入调查后,夫妻俩才将孩子领回家。

张大爷是一名三轮车夫,平时以车为生。事发当天傍晚,他在扬中的一个桥头等客时,突然来了一名年轻女子,手里抱着一个婴儿。这名女子见面就说:“大爷,你帮我照看下儿子。我有急事出门不能带着他,家里人又不在家……”

热心肠的张大爷看到女子拿着一大包行李和一个纸袋,就答应帮她照料孩子,接过这个不到周岁的男婴。临走时,女子还满口答应说“明天一早就来这个桥头接儿子,你放心”。

然而,到了第二天一早,抱着孩子守候在桥头的张大爷并没等到那名女子,直到下午,女子仍不见踪影。觉得事情不对的张大爷,只得抱着孩子到扬中市油坊派出所报案。

接案后,民警仔细检查了女子留下来的纸袋,发现里面只有奶粉、衣服等物件,并没有留下什么身份信息。随即,民警联合城管队员,在桥头、菜场周围、超市附近以及车站周围调查寻访。最终,两个多小时后,警方终于打听到孩子父母的消息。但当民警赶往这对夫妻的家中后才发现,大门紧闭的屋里空无一人。

不得以,民警通过网上查询找到女子的父母。但老两口起初坚决不肯留下孩子,因为“女儿对我们不好”。不过,在民警的耐心劝说下,夫妻俩最终答应留下外孙,并承诺一定会好好照顾。

事后,民警多方联络后,终于了解到男婴被遗弃的原因:孩子的父母因感情不顺而吵架,一气之下,两人不想要孩子,最后女方就随便找了个人,以“托管”为由把孩子丢给了张大爷,而自己却一走了之。(张守良 范海翌)